

## Благодарности

За реализирането на този проект бих искал да благодаря на първо място на Международния център по проблемите на малцинствата и културните взаимодействия (IMIR). Без тяхното финансиране теренната работа и публикуването на този доклад биха били невъзможни. Особена благодарност искам да изразя към Антонина Желязкова – председател на управителния съвет и Светлана Морозова – директор на центъра, за проявеното търпение и разбиране към някои непредвидени обстоятелства, затруднили обработката на данните от изследването.

Искам да благодаря на Светлина Денова от Института по Фолклор при БАН, която ни оказва незаменима помощ при настаняването на екипа в Пловдив и да изкажа своето съжаление, че поради служебен ангажимент не успя да се включи в теренната работа на екипа.

Специална благодарност заслужават колегите от катедра “Етнология и Социология” при ПУ “Паисий Хилендарски” и в частност Борислава Петкова, които ни оказаха техническа помощ при проблемите с теренната апаратура, както и с контекстуалната информация за локализацията на ромските субгрупи в региона.

Благодаря на студентите от Нов Български Университет Велислава Иванова, Наталия Вълкова и Христо Ценов, както и на Галина Манолова, докторант в Етнографския институт с музей при БАН, за проведените от тях интервюта и наблюдения.

Благодаря на Светослава Кръстева, студентка в Нов български университет, и на Яна Малинова, студентка в Националната художествена академия за направените от тях снимки по време на теренната работа. Яна заслужава благодарност и за корицата на настоящето издание.

Благодаря на Силвия Найденова, студентка в НБУ, за преодолените от нея *ладжаве* и включването ѝ в настоящия проект. От това имаше много теоретични и методологически ползи.

На последно място, но не и по значение, благодаря на всички наши респонденти, които ни позволиха да станем част от живота им, отговаряйки на нашите понякога банални за тях въпроси и влизайки в окото на обективите. Без тяхното съдействие, отзивчивост и търпение не би имало изследване изобщо.